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ПРИЙНЯТІ СКОРОЧЕННЯ

АПК – агропромисловий комплекс
БМ – біомаса
ВЕУ – вітроенергетична установка
ВРХ – велика рогата худоба
ГЕС – гідроелектростанція
ЕЕ – електрична енергія
ЕНС – енергосистема
ЕНУ – енергетична установка
НДЕ – нетрадиційне джерело енергії
НС – навколишнє середовище
ОР – органічні речовини
ПЕ – перетворювач енергії
СВ – сонячне випромінювання
СДЕ – скінчене джерело енергії
СП – споживач енергії
ТЕ – теплова енергія
ТПВ – тверді побутові відходи
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ВСТУП

Сьогодні у світовій економіці проводиться переоцінка енерге-
тичної політики в зв’язку з розумінням реальної перспективи ви-
черпності запасів органічного палива, що безпосередньо буде ви-
значати вартісні зміни витрат на видобуток, а також енерге-
тичну безпеку країн. Почалась переоцінка забезпечення країн влас-
ними доступними ресурсами для сфери споживання. До цих ре-
сурсів відносять нетрадиційні (відновлювані) джерела енергії
(НДЕ). Це є сонячна радіація, енергії вітру, малих річок та водо-
стоків, припливів, хвиль, біомаси (деревини, побутових та
сільськогосподарських відходів, відходів тваринництва, птахів-
ництва, харчової промисловості, лісозаготівель, лісної, дерево-
обробної і целюлозо-паперової промисловостей), геотермальна
енергія, а також розсіяна теплова енергія (тепло повітря, води
океанів, морів та водоймищ). Основна перевага відновлюваних
джерел енергії – їх невичерпність та екологічна чистота. Викори-
стання таких джерел не змінює енергетичний баланс планети.
Економічний потенціал відновлюваних джерел енергії в сього-

денні оцінюється в 20 млрд. тон у.п. на рік, що в два рази переви-
щує обсяг річного видобування всіх видів органічного палива. Ши-
рокий перехід на відновлювані джерела енергії не відбувається
лише тому, що промисловість, машини, обладнання та побут
людей на землі зорієнтовані на органічне паливо. А також деякі
види відновлюваних джерел енергії нестабільні, мають низьку
щільність енергії, а в деяких випадках високу ціну з їх викори-
стання.
Застосування відновлюваної енергії на місцевому рівні значно

підвищує безпеку енергопостачання у регіоні, покращує соціальну
та екологічну ситуацію. Скорочення імпорту дорогих енергоносіїв
призводить до зменшення залежності України від інших держав
та менш відчутного впливу енергетичної кризи.
Вміст навчального посібника базується на матеріалі першого

видання книги [1], з доопрацюванням та використанням прак-
тики застосування нетрадиційної енергетики у різноманітних
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сферах суспільного життя. Крім викладок про теорію, основи
побудови, методи розрахунку і практичне застосування НДЕ,
наведено приклади реальних задач з нетрадиційної енергетики та
їх розв’язання.
Видання призначене для студентів вищих навчальних закладів

як навчальний посібник з вивчення дисциплін, пов’язаних з нетра-
диційною енергетикою, а також може бути використане інже-
нерно-технічними працівниками в їхній практичній діяльності.
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